


1 TpaccupoBKa neYyaTHbIX COeaAUHEHUN.
[locTaHOBKa 3aga4yu

2 OpTOroHanbHbIe anNroOpUTMbl TPACCUPOBKU
3 BonHoBou anroputm Jin

4 [lpmMepbl NCNOoNb30BaHNA BONTHOBOIO
anroputma






1) cBOMMUK KOOpANHATaAMK (X, Y) MHOXXECTBO
KOHCTPYKTMBHbIX 311IEMEHTOB

X ={x1, x2, ..., xt}.
2) MHOXeCTBO 13 L cBA3HbLIX NOgMHOXECTB:
C ={C1, C2, ..., CL},
roe kaxgoe /-e noamHoxecTtBo C/ obbeanHsaeT N/ BbiIBOOOB

KOHCTPYKTUBHbIX 3f1IeMEHTOB N3 MHOXecTBa R B
COOTBETCTBUM C NPUHLMNMNATNIBHON 3NEKTPUYECKOM
CXEeMOMN.

3) TpeboBaHus, NnpeabABAeMbIX K TONONOrMn nnathbl:

* MUHUMAarnbHaA WMpUHa NPoBOAHUKOB U 3a30pa Mexay
HUMW, * pa3Mepbl KOHTAKTHbLIX NNOLWAA0K, * YNCO CNOEeB
MeTannmaaunm n cnocobbl nepexona ¢ 0gHOro Crnos Ha
apyrov v T. n.



C Y4ETOM 3aaHHbIX KOHCTPYKTOPCKO-TEXHOMOMMYECKMX
orpaHN4YeHnin coeguHNTb BbIBOAbl KOHCTPYKTUBHbBIX
SNEMEHTOB BHYTPU Kakgoro nogMHOXeCTBa

CicC

Tak, YTOObI NONy4YeHHbIE COEAUHEHUA OTBEYaAsU
BblOpaHHOMY rnokasaTternto KadecTBa.

3agadva TpacCUpPOBKM MevaTHbIX COeANHEHUIN B OOLLIEM
BUae:
1) nocTpoeHne becnepekpeCcTHOro MMHUMAarIbHOro feca

2) OTbICKaHMe KpaTyanwero nyTm mexay ero BepLumHamm
(TpaccupoBKa coeanHeHUN).



BCE METOAbI NMOCTPOEHUA MNHUMATJIbHbIX CBA3bIBAOLLINX
AepeBbeB HE YUYUTDBbIBAIOT

- OrpaHnN4YeHnsd Ha paaMmepbl MOHTAXXHOTO MOJ14

- TONNIWNHY nNeYvYaTHbIX NMPOBOAHNKOB

- BEJINYNHY 3a30pa MexXay HNMN.

B pes3ynbrarte 3HauynTeNnbHY YaCcTb HAaUOeHHbIX OepeBLEB
OKa3bIBaeTCs HEBO3MOXHbIM pearnn3oBaTthb B BUAe
ANEKTPUYECKUX Lienen nevaTtHou nnathbl.



* TpaccupoBKY COeaVHEHWNI OCYLLLEECTBSAIOT C MOMOLLIbIO
arropuTMOB, OCHOBAaHHbIX HA MeTogax AUHaMU4ecKoro
nporpaMmmMmMpoBaHus.

Obuee ans anropuTMoB - pa3dbeHNne MOHTaXXHOIO Moss
Ha S4Yenkn, pasmep U doopma KOTopbIX onpeaenatoT
NSIOTHOCTb U KOHJoUrypauuto nevaTHbIX NPOBOAHNKOB
(paBHOCTOPOHHME TPEYIONbHUKWU, KBagpaThbl,
LLUECTNYTONBLHUKA U Op.).



* MuHUManbHbIE pa3mepbl A4eek 06yCnoBNMBaOTCS
00beMOM NaMATN KOMMNbIOTEPA U COOTHOLLUEHUEM

d>b —1

roe d - pacctosiHue Mexay LieHTpaMn CoceqHux sveek; bn -
MUHMMAarbHas LWMPUHA NevYaTHoro nposBogHuka; | -
MWUHMManbHOE paccTossHME MexXxay cocegHUMM
NpoBOAHUKAMM.

CoeanHeHne BbIBOJOB KOHCTPYKTUBHbIX 3JTEMEHTOB
OCYLLIECTBNSAETCA B pe3ynbrare nocregoBaTenbHOro
3arnonHeHns s4eek Tpaccamu, KoHdUrypaumsa KoTopblxX
ABIISIETCS JIOKaribHO ONTUManbHOM B COOTBETCTBUM C
BblOpaHHbIMU KPUTEPUAMU TPACCUPOBKMN.






TpaccupoBKa nevyaTHbIX COeAUHEHUU MO NPAMbIM,
napannesibHbIM OCAIM KOOPAUHAT MOHTaXXHOro
NpPoOCTpaHCTBAa NooYepenHo ANS KaXXaou KoopauHaThbl.

[Tpn BCTpeun NpendaTcTBuUS Tpacca MEHSET CBOe
HanpasneHue Ha 90°. (ona MMM — BcTasngercH
nepexogHoe OTBEPCTUE)

[lJocTouMHCTBa anropuTma:

-obnagatoT cambiM 6onbLUMM BbICTPOOEUCTBUEM

(peanusauuns ux Ha kKomnbtoTepe Tpebyet B 75—100 pas
MEHbLLE BbIYUCIIEHUI NO CPABHEHUIO C BOSTHOBBLIMU
anropyutMmammn).

HepocTtaTku anropuTtma:

-nosiy4yeHne 6onbLLIOro Yymcra NnepexoaoB CO CNos Ha Criou,

-otcyTtcTBue 100%-Hown rapaHTUn NnpoBeaeHus psaa Tpacc,

-0onbLIOe YNCno napannensHo nayLwmx NnpoBOAHUKOB.



1) OnpenensieM NpUOPUTETHOE HanpaBneHne (Hanpumep no X)

2) X=X = AX.

3) Nepemelaemcs Mo OCKU X OT HavarnbHOM K KOHEYHON TOYKE.

Llenesasa pyHkumnsa Ax —O0. [Npu y=const.

4) x;-x = Ax =3

S) X,;-x = Ax , =2

6) [lBuKeHune no X
HEBO3MOXHO. MeHsiem
HanpaBneHue..

/) Nepemewtaemca no
OCMU Yy OT TeKyLLeun K
KOHEYHOWN TOYKE.

LleneBaga pyHKUMSA
Ay —0.




8) Yoy, = Ay, =3

9 v, y=4y, =2
9 Y,y =4y, , =1
10) y;-y =4y, , =0

11) [BM>KEeHMe no y
npekpawgaem, TK. . Ay=0

MeHdaem HanpasneHue..

12) [Nepemewtaemca rno ocu
X OT TeKyLlen K KOHe4YHOU

Touke. LleneBasa pyHKUMA
Ax —0. [Npwn x=const.

13) x,-x =Ax , =2 ...m T[4







Bce auenkn MOHTaXXHOro nonga nogpasgensaoT Ha 3aHATbIe
N cBOOOAOHbLIE.
3aHATbIe - AYENKN, B KOTOPbIX YXXe pacnosioXeHbl

NPOBOAHUKN, MOCTPOEHHbIE Ha MNpeablayLUnXx warax, niin
HaxXoO4AdATCA MOHTa>XXHbl€ BbIBOAbl 3JIEMEHTOB, a TaKXe

AYEUKMN, cooTBEeTCTBYHOLLUNE TpaHue niatbl U
3arnpeweHHbIM N4 NpokKnagabiBaHUA NMPOBOAHUKOB

y4yacTkam.
OcTanbHbIe - cBODOAHbIE
[1ns1 nocTpoeHns Tpacc BO3MOXHO UCMNONb30BaTh TONbKO
CBOOOAHbIE AYENKN

Ha mHOoXecTBe cBOOOAHbLIX NOMNS MOAENUPYIOT BOSHY
BIMUAHUA N3 OOHOWN A4YeUKN B OPYryto, coeanHAeMblX
BnocrneacTBun ooLwmMm npoBOAHUKOM.



[lepBy0 A4enKy, B KOTOPOU 3apoXKaaeTcs BOSIHA BIIUSAHUMN,
Ha3blBalOT MICTOYHUKOM,

d BTOpad coeanHdemMad TO4Ka - npueMHUK.

DpPOHTY BOMHbI BIIMSHUA HA KaXXOoM 3Tare npuceanBatoT
HEKOTOpbIN BeC

P =P ‘H//(fpfzﬂM 9fg)

rae Pk n Pk-1 - Beca a4eek k-ro v (k-1)-ro opoHTOB;

W(f1,f2, ...,fg) - BecoBas yHKUMSA, ABNAOLLAACA
rnokasaTenem KadectBa NnpoBeaeHUa nNyTu, Kaxabin
napameTp kotopoun fi(i = 1, 2, ...,g) Xxapaktepusyet nyTb C
TOYKUN 3PEHUA OQHOro N3 KpUTEPMEB KadecTBa (aSNHbI
nyTH, Yncna nepecedeHninn n T.n.).




OrpaHunyeHue Ha Bec hpOHTa BONHbI: Beca si4eek

npeablaywmx POHTOB HE OOIMKHbI ObITb OOMbLLE BECOB
A4eek nocrnenyoLwmx PoOHTOB

1) ®POHT pacnpoCTPaHSIETCA TOMbLKO Ha COCEQHMNE AYENKN,
KOTOpble NMEKOT C A4enkamMmu npeabiayuero dpoHTa nmbdo
OOLLLYIO CTOPOHY (XOTHA Obl OOHY OOLLYIO TOUKY).

2) PacnpocTpaHeHus BOMHbI NpOoaoSKaeTcs 40 Tex nop, noka
ee paclumparowmnnca PPoHT He AOCTUTHET NPUeMHUKa Unu
Ha /-OM LLare He HanaeTcs HXU 0aHOW CBOBOAHON AYENKH,
KoTopas mormna bbl ObITb BKNOYEHA B OMepeaHON OPOHT
(HEBO3MOXHO MPOBECTU Tpaccy Npu 3agaHHbIX
OrpaHnNYeHunsIx).

3) MNMpn gOCTUXKEHNN NPUEMHMKA OCYLLECTBAKT «NpPoOBeAEHNE
nyTU» - OABMXXEHUN OT NPUEMHUNKA K UCTOYHUKY MO
NPONAEHHbIM Ha 3Tane pacnpocTPaHeHUSA BOSHbI A4eNKaMm,

criegqa 3a Tem, YTobbl 3HAa4YeHNsI Beca BOSTHbI MOHOTOHHO
yObIBanu



[ns ncknoveHns HeonpeageneHHOCTN NMpu NPOBEAEHNN
MNyTH (ECNN HECKOJTbKO AYEEK MMEIOT OANHAKOBbIN
MUHUManbHbIN BEC), BBOAAT NMOHATUE NYTEBbIX
KOOpAMHaT, 3aJaoWmx NpeanovYTUTEeNbHOCTb
NpoBeaeHUst Tpacchl.

Kaxxgoe HanpaBneHne KogupyroT ABOUYHBLIM YNCIIOM MO
mod q, rae q - YMCno npocMaTpuBaeMbIX COCEQHUX
A4yeekK (OBYXOUTHBLIM UNU TPEXOUTHLIM)

UeM MeHbllee 3Ha4YeHMne nyTeBon KOopaAuHaThl - TEM
bonee npeanoyYTUTENbHO 3TO HaNpaBreHune.

[MpunucaHmne nyTeBbIX KOOPAMHAT NPOU3BOANAT Ha 3Tane
pacnpocTpaHeHUs BOJSHbI.

[1pn npoBeaeHUN NyTU OBUMXKEHNE OT A4YENKN K AYenKe
OCYLLeCTBNAIT MO NyTEBLIM KOOpAMHATaAM.



JJocTonHcTBa anroputma:

- MO3BOMSAIOT JIENKO YYNTbIBATb TEXHOSTOMMYECKYHO
cneundguKky ned4aTtHOro MOHTa)ka co Bceu
COBOKYIMHOCTb KOHCTPYKTUBHbIX OrpaHnU4YeHunu.

- Bcerga rapaHTUpYT NOCTPOEeHMe Tpacchl, eCnn NyTb
ONS Hee cyllecTByeT

HepocTtaTku anropuTtma:

- HEeBbICOKOE BbICTPOOENCTBUE;

- Bornbwon obbeM onepaTuBHON NamaTn, HEOOXOAUMBbIN
ansa xpaHeHust tHopMaLunm O TEKYLLLIEM COCTOSIHUM BCEX
slYeeK KOMMYTaLMOHHOro nons;

- BO3MOXHOCTb NOCTPOEHUSA NULLL COEANHEHUI TUNAa
«BbIBO/, - BbIBOOY.






Bo Bcex npumepax 3agaH NpUOPUTETHbLIN NOPSAO0K
NpoBeaeHus NyTU: CBepXy, cripaBa, CHU3Y 1 CrneBa:

00
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10

I'Ipose.qel-me nyTu MUHUMANTbHOM OJTINHbBI.
3agaHO MHOXECTBO Si4eeK KOMMYTaLWUOHHOIo nons, Ha
KOTOPOM MOCTPOEHO HEKOTOPOE YNCIO NPOBOAHNKOB
(pnc.1).
[TocTponTb HOBbLIM NPOBOAHUK MexXay Todkamu X n Y Tak,
4TOOBLI OH HE Nepecekarn paHee NOCTPOEHHbIE
NPOBOOHUKU U UMEeN MUHUMAIbHO BO3MOXHYIO ONUHY



e

Bec ayeikn k-ro cpoHTa: Pk — Pk—l +1

[lpoBeneHne Nyt Ha4YMHAKT C a4enkn Y



1) MpocmaTpmBaeM OKPECTHOCTb TOYKWU NPUeMHUKa U
HaxoaMMm SIYeiKy, KoTopasi B Hanboree npeanovYTuTeNIbHOM
HanpaBreHn UMEET BeC Ha eANHNLY MeHbLLe

2) Nepemellaemcs B 3Ty A4ENKY U OTMeYaeM crief nepexoaa.
3) ...

4) lNpouecc npogosmkaem
00 Tex rnop, noka cnen

He npuBeaeT B TOYKY
X.




3aHATbIE AYENKN: B KOTOPbIX
a) HaxXoOATCA BbIBOAbl KOHCTPYKTUBHbIX 3JTIEMEHTOB,

6) nmeroTca n3rnbbl NN NepeceyeHns paHee
NOCTPOEHHbIX MPOBOAHNKOB,

B) S’4ENKN, B KOTOPbIX HanpaBrneHne NpoOBOAHMUKOB

cOBMajaeT C NyTEBOW KOOPANHATON CTPOSILLIErOCst
nyTu.

( P,_;, eciuIoe CBOOOIHO
Pk =5

Fr—1 +1, ecnmunaye

[1pn 3TOM B k- (PPOHT BKMNOYaAEM NULLb Te AYENKN,
KOTOpPble UMEKT MUHUMaSbHbIN BEC.
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B aTom anroputme n3bbITo4HON MHPOPMaLMEN, KOTOpast He
YUUTBIBAETCA MPU NPoBEeAEHUN MYTN, ABMAETCS BEC SHEWKN,



Hanpumep:
1) Pk = Pk-1 + 1 ecnn B gaHHOM 1 cocegHnX sa4enkax

HET paHee NMNOoCTPOEHHbLIX NMPOBOAOHUKOB U MNMyTeBas
KOOpAuUHaTa HE MEHAET CBOEIO HalNnpaBJiIEHNA,

2) Pk = Pk-1 + 2, ecnun B cocegHnx ssi4enkax HeT
paHee NOCTPOEHHbIX NPOBOAHUKOB, HO NyTeBas
KoopanHaTa MeHAEeT CBOe HanpasrieHUE;

3) Pk = Pk-1 + 4, ecnn B gaHHON a4enke nyteBas
KoopauHaTa He MeHAET CBOEro HanpaBleHUs U HeT
paHee NOCTPOEHHOro NPOBOAHMKA, HO B COCEAHEN
A4enKe Takon NPOBOOAHUK €CTb;

4) Pk = Pk-1 + 8, ecnu B faHHOW a4enke npomcxoauT
nepeceyeHmne c paHee NOCTPOEHHbLIM NPOBOAHNKOM



Bonpocwsr no npouumariromy
Mamepuasry?



Crnacubo 3a érumariue!



